基隆市立安樂高中社會科國三第五冊題庫
1、 單一選擇題
1. ( Ｃ)大雄在歷史課時上臺分組報告，在他所報告有關希臘的敘述中，何者錯誤？　(Ａ)宗教上屬於多神信仰　(Ｂ)藝術著重均衡、對稱、和諧　(Ｃ)斯巴達以勇武著稱，終於統一希臘　(Ｄ)哲學家著重探討人生意義。

2. ( Ｂ)BBC　報導：「2016　年　2　月，教宗方濟各與俄羅斯大主教基利爾在古巴舉行歷史性會晤，這是兩大宗教分裂近千年後，雙方領袖第一次聚首，兩位宗教領袖在歷經兩小時討論後簽署聯合聲明。」請問：新聞中的俄羅斯大主教是屬於下列哪一宗教？　(Ａ)羅馬公教　(Ｂ)希臘正教　(Ｃ)伊斯蘭教　(Ｄ)猶太教。
3. ( Ｄ)西班牙位處歐洲與非洲的交界，自上古以來就一直受外來勢力的控制，一直到西元　15　世紀才統一成為一個國家。下列何事奠定了西班牙統一的基礎？　(Ａ)將英、法兩國勢力逐出伊比利半島　(Ｂ)英法百年戰爭的結束　(Ｃ)哥倫布發現新大陸　(Ｄ)卡斯提爾與亞拉岡兩國的聯姻。
4. ( Ｃ)小玲研究《世界宗教史》，發現佛教形成的背景為下列何者？　(Ａ)追求永生　(Ｂ)對抗政府的高壓統治　(Ｃ)對種姓制度的階級觀念提出改革　(Ｄ)融合婆羅門教與印度教而成。
5. (Ａ )有一位著名作家，經常徵引古希臘、羅馬的論述，來反思、探索人的問題，強調每個人都可以創造自己的命運。這位作家代表哪一種思潮的精神？　(Ａ)文藝復興　(Ｂ)專制王權　(Ｃ)宗教改革　(Ｄ)工業革命。
6. ( Ｂ)羅馬史上何人的勵精圖治，為此後二百年間的「羅馬和平」奠定了堅實的基礎？　(Ａ)凱撒　(Ｂ)屋大維　(Ｃ)狄奧多西　(Ｄ)君士坦丁。

7. ( Ｃ)18　世紀以後，英國歷任的政府首長都必須率其全體幕僚，向國會負責，開啟現代何項制度的先聲？　(Ａ)君權神授　(Ｂ)三權分立　(Ｃ)責任內閣　(Ｄ)國民會議。
8. ( Ｃ)中世紀時期，伊斯蘭勢力橫掃歐、亞、非三洲。請問：伊斯蘭教興起於何地？　(Ａ)巴爾幹半島　(Ｂ)伊比利半島　(Ｃ)阿拉伯半島　(Ｄ)義大利半島。
9. ( Ｄ)馬修是中世紀西歐的修士，他的日常作息遵循教會的規定，請問：下列何者不是他分內的工作？　(Ａ)　[image: image1.png]
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10. ( Ａ)阿丹是虔誠的教徒，與他平日形影不離的經典是《聖經》。請問：阿丹是哪一教派的信徒？　(Ａ)基督教　(Ｂ)伊斯蘭教　(Ｃ)道教　(Ｄ)佛教。

11. ( Ｃ)西元　11　世紀的十字軍東征，其最具意義的影響是什麼？　(Ａ)封建制度的形成　(Ｂ)工商業的沒落　(Ｃ)促進東西文化交流　(Ｄ)軍事上的勝利。
12. ( Ａ)法國在　18　世紀與　19　世紀相交的時候，發生了一連串的大事。為了增稅而舉行會議，造成平民不服，另組「國民會議」。不滿的巴黎民眾攻陷巴士底監獄，開啟了法國大革命。之後政權不斷的輪替，周圍的國家為了避免法國的自由思潮影響而組成「反法同盟」，在這一連串的內憂外患之下，哪一個人逐漸掌握政治大權，之後甚至得以稱帝？　(Ａ)拿破崙　(Ｂ)路易十四　(Ｃ)路易拿破崙　(Ｄ)羅伯斯比爾。
13. ( Ａ)哈利比較古埃及人與蘇美人在文化上的成就，發現兩者有哪些相同的貢獻？(甲)制定曆法(乙)製作木乃伊(丙)數學用六十進位法(丁)發明文字　(Ａ)甲丁　(Ｂ)甲乙　(Ｃ)乙丙　(Ｄ)乙丁。
14. ( Ａ)十八世紀末以來，工業革命逐漸向外傳布，影響遍及全世界。當時最早是以附圖何處為中心向外傳播？〔100.第一次基測〕
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
15. ( Ａ)西元　1814～1815　年，為了解決拿破崙戰敗後的歐洲政治秩序問題，歐洲各國召開了哪一個會議？　(Ａ)維也納會議　(Ｂ)巴黎和會　(Ｃ)國民會議　(Ｄ)三級會議。
16. ( Ｄ)早期歐洲對外交流有限，當地發生的事，影響往往只及於歐洲附近。直到下列哪一事件發生後，歐洲人與其他地區的連繫大幅增加，歐洲發生的事往往會擴及世界五大洲？〔97.第二次基測〕　(Ａ)日耳曼民族遷徙　(Ｂ)十字軍東征　(Ｃ)英法百年戰爭　(Ｄ)地理大發現。
17. ( Ａ)附圖的文字是用蘆葦或木棒刻寫在泥版上，形成頭粗尾細的「楔形文字」。請問：下列哪些民族使用這種文字？
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(Ａ)蘇美人、巴比倫人　(Ｂ)巴比倫人、印度人　(Ｃ)埃及人、蘇美人　(Ｄ)巴比倫人、埃及人。
18. ( Ｂ)西元　1789　年，法國的國民會議發表了哪一個重要文件，以主權在民及闡揚自由、平等為主要的訴求？　(Ａ)《大憲章》　(Ｂ)《人權宣言》　(Ｃ)《獨立宣言》　(Ｄ)《權利法案》。
19. ( Ｃ)在　18　世紀的歐洲思想界，強調人要有獨立自主的精神，用客觀理性的方法，建立人類社會的普遍法則。請問：這是指哪一時代的思想特徵？　(Ａ)文藝復興　(Ｂ)地理大發現　(Ｃ)啟蒙運動　(Ｄ)希臘化。
20. ( Ａ)西元　16　世紀，曾經有一位科學家提出「太陽為宇宙中心」的觀點，說明地球並非宇宙的中心。請問：此科學家是下列何人？　(Ａ)哥白尼　(Ｂ)笛卡兒　(Ｃ)伽利略　(Ｄ)牛頓。
21. ( A  )歐洲的阿爾卑斯山為當地重要的地形脊梁，位於該山區的國家不包括下列何者？　(Ａ)盧森堡　(Ｂ)法國　(Ｃ)瑞士　(Ｄ)奧地利。
22. ( A  )東歐的巴爾幹半島國家數目眾多，族群複雜、政治紛擾。造成此現象與下列哪個因素最相關？　(Ａ)地形崎嶇　(Ｂ)缺乏天然國界　(Ｃ)石油資源豐富　(Ｄ)水資源的爭奪。
23. ( C  )北歐當地的農業活動受到生長條件的影響，多以牧業為主，穀物生產不多，如丹麥即被稱為歐洲牧場。請問：其主要原因為何？　(Ａ)人口稀少　(Ｂ)面積狹小　(Ｃ)氣候溼冷　(Ｄ)市場不大。
24. ( B  )2016　年巴西奧運在　8　月　5　日到　8　月　2l　日舉行，主要場館位於巴西境內的里約、巴西利亞等城市，記者由臺灣前往附圖中的巴西利亞場館進行採訪時，可能會遇到哪一氣候狀況？
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(Ａ)高溫且多午後雷陣雨　(Ｂ)乾爽少雨的晴朗天氣　(Ｃ)連日的低溫與暴風雪　(Ｄ)颶風帶來狂風與暴雨。
25. (D   )華裔籃球好手林書豪於　2012　年在　NBA　紐約尼克隊因表現優異，捲起了一陣「林來瘋」後，於　2013　球季轉至休士頓火箭隊，後又被交易至洛杉磯湖人隊等。請問：上述林書豪所效力球隊的所在地，未包括附圖中何者？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
26. ( C  )東歐的經濟發展較歐洲其他地區緩慢，因此國民所得相對低落。請問：該地區發展較為遲緩的主要因素為何？　(Ａ)資源缺乏　(Ｂ)交通不便　(Ｃ)政治制度　(Ｄ)勞力不足。
27. ( A  )伊朗境內的坎井以埋在地下的暗渠引水灌溉，發展農業活動。請問：當地利用地下水道的主要原因為何？　(Ａ)避免蒸發　(Ｂ)防止地震　(Ｃ)人口眾多　(Ｄ)土壤鬆軟。
28. ( C  )瑞典的汽車、機械、高科技產業均相當發達，該國有利工業發展的條件為下列何者？　(Ａ)人口眾多　(Ｂ)生長季長　(Ｃ)鐵礦豐富　(Ｄ)殖民地多。
29. ( C  )附圖為美國和鄰近國家結盟的區域性經濟組織的旗幟。請問：該經濟組織的名稱為何？
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(Ａ)亞太經濟合作會議　(Ｂ)世界貿易組織　(Ｃ)北美自由貿易協定　(Ｄ)美洲國家組織。
30. (D   )甲、乙二國的冬麥收成時間相差近半年，但早期因二國間路程遙遠，加上海上運輸不發達，甲國利用收成時間差異出口冬麥至乙國的優勢並不明顯。直到大型海上運輸技術改善後，此一優勢才慢慢凸顯。下列何者最可能為甲國和乙國？〔103.特招〕　(Ａ)美國和中國　(Ｂ)澳洲和智利　(Ｃ)加拿大和日本　(Ｄ)阿根廷和西班牙。
31. (D   )北美洲哪一個海岸最容易受到來自海上的熱帶性低氣壓影響，形成強烈的颶風，造成人員及財產的重大損失？　(Ａ)大西洋　(Ｂ)哈得孫灣　(Ｃ)太平洋　(Ｄ)墨西哥灣。
32. ( D  )巴西和阿根廷為中南美洲重要的農牧業大國，附表中有關這兩個國家通行語言的配對，何者正確？
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	葡萄
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	西班
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
33. (  C )大批敘利亞難民逃往歐洲，其中一條路線是由土耳其搭船向西前往希臘。請問：上述搭船的路線主要在哪一海域上？　(Ａ)裏海　(Ｂ)紅海　(Ｃ)地中海　(Ｄ)阿拉伯海。
34. ( B  )歐洲某地區的農牧業活動分布如附圖所示，請問：該地區最可能位於歐洲何處？
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(Ａ)東歐　(Ｂ)南歐　(Ｃ)西歐　(Ｄ)北歐。
35. ( D  )經緯度位置會影響當地的自然環境及產業發展。請依附圖判斷，下列有關歐洲的敘述中，何者正確？
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(Ａ)南歐因有北回歸線經過，形成夏季乾燥的溫帶地中海型氣候　(Ｂ)西歐的英國有北極圈經過，以此畫分成
東、西半球　(Ｃ)南歐國家的緯度最高，因此氣溫較其他地區溫暖　(Ｄ)歐陸國家多位於零度經線以東，屬於
東半球。
36. ( B  )今日西亞的平均國民所得相當高，約為美金　35,000　元，近乎臺灣的兩倍。請問：西亞近年來經濟起飛和下列何者關係最大？　(Ａ)種植椰棗　(Ｂ)石油開採　(Ｃ)手工藝品　(Ｄ)牲畜毛皮。
37. (B   )2004　年的夏季奧運於希臘雅典舉辦，當我國的運動選手到該國比賽時，最可能遇到下列哪一種氣候特色？　(Ａ)傾盆大雨不斷　(Ｂ)氣候炎熱乾燥　(Ｃ)強勁西風吹拂　(Ｄ)強烈颱風侵襲。
38. ( B  )東歐的範圍北起波羅的海，東南濱臨黑海，有許多國家分布在此。請問：目前多將這些國家合併畫為同一地理區最主要的理由為下列何者？　(Ａ)自然環境平坦，往來交通無阻礙　(Ｂ)歷史上曾為共產國家，限制各國經濟發展方向　(Ｃ)多信仰伊斯蘭教，生活作息一致　(Ｄ)多為單一族群，少有戰亂。
39. ( D  )2014　年聯合國推動的「良心時代運動」獲得哈薩克的善意回應，該國的總統做出歷史性的決定，關閉了境內的世界第二大核試場，並自願放棄核子武器。請問：該國的地理位置位於附圖中何處？　
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
40. (D   )近年來地中海相當不平靜，許多來自鄰近地區的難民，在前往南歐的途中於海上罹難，國際間各組織紛紛提供援助，希望可以助這些難民一臂之力。請問：若由地緣關係加以判斷，這些難民的來源地主要為下列何區？　(Ａ)東非　(Ｂ)南亞　(Ｃ)中亞　(Ｄ)北非。
41. (B   )巴拿馬運河完成於西元　1914　年，全長約　82　公里，因為它縮短許多國家東西岸的海上運輸里程，可說是溝通兩大洋間的海上捷徑。請問：下列哪一個國家縮短的里程最多？〔93.第二次基測〕　(Ａ)巴西　(Ｂ)美國　(Ｃ)智利　(Ｄ)俄羅斯。
42. ( C  )小明搭乘地中海郵輪由雅典出發，一路前往直布羅陀海峽。請問：他所經過的南歐三大半島依序為下列何者？　(Ａ)巴爾幹半島、伊比利半島、義大利半島　(Ｂ)伊比利半島、巴爾幹半島、義大利半島　(Ｃ)巴爾幹半島、義大利半島、伊比利半島　(Ｄ)義大利半島、巴爾幹半島、伊比利半島。
43. ( A  )美國墨西哥灣沿岸及密西西比河下游三角洲地區，氣候暖溼，表土之下多屬黏土層，有利於涵養水分，適合稻作栽培。上述的稻米生產區在生產的過程中最容易遇到下列何種氣候災害，造成農作物的損失？　(Ａ)颶風　(Ｂ)龍捲風　(Ｃ)暴風雪　(Ｄ)乾旱。
44. (C   )瑞士因為地形崎嶇、交通不便，因此發展何種工業產品，成為重要的經濟來源？　(Ａ)飛機　(Ｂ)汽車　(Ｃ)鐘錶　(Ｄ)捷運。
45. (B   )俄羅斯首都莫斯科為境內最大的城市，人口分布密集。請問：該都市人口聚集的主要因素除了政治經濟重心外，尚包括下列何者？　(Ａ)礦產豐富　(Ｂ)降水量較多　(Ｃ)冬暖夏涼　(Ｄ)四季如春。
46. ( Ｃ)孫媽買了一棟在市區的新房子，對於房子的用途，她有三種選擇：一是自己住，二是出租給上班族，三是自己開店；而自己住沒有收入，出租的租金是每個月　2　萬元，自己開店則可以淨賺　5　萬元。此時若不考慮其他條件，只考慮每個月的收入，則新房子如何使用才是孫媽機會成本最低的選擇？　(Ａ)自己住　(Ｂ)出租給上班族　(Ｃ)自己開店　(Ｄ)空下來，不做任何用途。
47. ( Ｄ)根據附圖中咖啡店老闆阿比的自述，下列相關敘述何者正確？
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(Ａ)　3D　列印咖啡機：人力資源　(Ｂ)店員：資本　(Ｃ)所販售的咖啡：人力資源　(Ｄ)引進咖啡機的點子：企業才能。
48. ( Ｂ)面對買氣的低迷，國內各大電器品牌祭出折扣戰，各家業者紛紛將價格殺到最低點，消費者儼然成了大贏家。請問：關於上述現象，下列說明何者正確？　(Ａ)市場需求量與市場供給量相等　(Ｂ)市場供給量大於市場需求量　(Ｃ)市場需求量大於市場供給量　(Ｄ)此時消費者會考慮減少消費數量。
49. ( Ｂ)面對違法但有高報酬的工作誘惑，我們應以何種正確價值觀來因應？　(Ａ)當然接受，可以很快致富　(Ｂ)應竭力拒絕，以免遺憾終身　(Ｃ)想要賺錢當然要付出代價，所以要把握機會　(Ｄ)以身試法，被查到再說。
50. ( Ａ)百貨公司清倉大拍賣，阿誠和朋友一同去血拼，想要刺激國內消費，促進經濟活動循環。下列相關敘述何者正確？　(Ａ)努力血拼購物可以增加生產者的銷貨收入　(Ｂ)消費活動與生產活動無關　(Ｃ)政府透過各種方式掌控經濟活動　(Ｄ)生產者的銷貨收入與企業裁員無關。
51. ( Ｃ)秦朝的「田律」規定，每年的一段期間內，不准進山砍伐森林，不准誘捕幼獸；清朝頒布禁令，嚴禁於虎丘周圍設染坊，以保護水質。綜合上述二例內容判斷，其中隱含的觀念與下列何種做法的目的最類似？〔100.第二次基測〕　(Ａ)運用觀光資源，促進經濟發展　(Ｂ)採用嚴刑峻罰，遏止犯罪問題　(Ｃ)限制開發範圍，避免破壞環境　(Ｄ)立法保護古蹟，維護文化資產。
52. ( Ａ)「元代即將滅亡的時候，政府為籌措龐大的軍費，大量印發紙幣因應，導致紙幣濫發無度，……。」上述政府作為所導致的經濟問題，若在今日持續發生，社會上最可能出現下列何種現象？〔100.第一次基測〕　(Ａ)市場上大部分產品的出售價格將會愈來愈高　(Ｂ)受預期心理影響，民眾會減少當時的消費支出　(Ｃ)同一面額紙幣所能購買的商品數量將會愈來愈多　(Ｄ)人民所擁有的貨幣不斷地增加，生活水準日益提升。
53. ( Ｂ)臺灣在早期主要發展勞力密集產業；而現在，由於資金的累積，且土地、工資等成本提高，所以主要發展下列哪些產業？(甲)技術密集(乙)能源密集(丙)資本密集(丁)勞力密集　(Ａ)甲乙　(Ｂ)甲丙　(Ｃ)乙丁　(Ｄ)甲丁。
54. ( Ｄ)下列是亦婕在雜誌上看到的部分文章。根據內容判斷，該段文字說明了下列哪項意涵？
	　　近幾十年來，中亞地區的人民為了大量種植棉花等經濟作物，而引河水灌溉，使鹹海面積縮小二分之一，水量減少為從前的三分之一，湖水含鹽濃度提高，幾乎為一般海水含鹽濃度的四倍，形成生態上的浩劫。


(Ａ)企業發展與政府決策的落差　(Ｂ)環境保育對經濟發展的威脅　(Ｃ)社會福利影響政府經濟評估　(Ｄ)經濟發展不應忽略生態環境。
55. ( Ｃ)王先生在經濟活動循環中所扮演的角色為生產者，他將商品出售給阿諒。在商品市場中，王先生所得到的報酬稱為什麼？　(Ａ)生產成本　(Ｂ)消費支出　(Ｃ)銷貨收入　(Ｄ)所得。
56. ( Ｃ)阿甘收到公司傳來的一則訊息（如附圖），根據內容，下列何者屬於對該公司企業型態的敘述？
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(Ａ)公司獲利時，利潤由經營者一人獨享　(Ｂ)公司產生虧損時，員工必須以個人財產支付　(Ｃ)所有出資者共同分享利潤及承擔虧損風險　(Ｄ)只要購買該公司的股票，即可成為股東。
57. ( Ｄ)為了達到充分就業的目的，各縣市政府紛紛成立職業訓練中心，提供求職者各種職業訓練。請問：職訓中心的設立，主要是為了幫助下列何者就業？　(Ａ)缺少工作意願者　(Ｂ)缺乏求職行動者　(Ｃ)沒有工作需要者　(Ｄ)欠缺工作能力者。
58. ( Ａ)隨著國民所得的提高，國民消費型態將呈現下列哪三種趨向？(甲)生活必需品的消費占所得比例將逐漸減少(乙)個人、家庭消費隨所得增加而提高(丙)家庭用於非生活必需品的支出占所得比例逐漸上升(丁)家庭用於食物支出占所得比例逐漸上升　(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)甲乙丁　(Ｃ)甲丙丁　(Ｄ)乙丙丁。
59. ( Ｄ)企業可以透過下列哪些具體行動來回饋社會？(甲)贊助教育、文化活動(乙)在各地廣設分廠(丙)捐錢贊助競選活動(丁)扶助弱勢群體　(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)乙丙　(Ｄ)甲丁。
60. ( Ｃ)當農產品的收成過剩時，有時候農民甚至不願採收而任由腐爛，其可能原因包括哪些？(甲)產品售價低於成本(乙)銷售量沒有顯著增加(丙)售價太高(丁)銷貨收入增加　(Ａ)甲丙　(Ｂ)乙丁　(Ｃ)甲乙　(Ｄ)丙丁。
61. ( Ｃ)全家正在為錢煩惱，因為爸媽想換大一點的車子，哥哥想出國留學，姐姐想創業，妹妹要買腳踏車，弟弟要交鋼琴費，但最近家中存款有限，無法支應。請問：這個家庭應該採取下列哪一種因應之道？　(Ａ)包牌買彩券，穩賺不賠　(Ｂ)先用現金卡應急，還款日後再說　(Ｃ)和家人商量金錢使用的優先順序，再存錢逐步達成目標　(Ｄ)將所有存款投資股票，以錢賺錢。
62. ( Ｃ)在人類的經濟生活中，為了使貨暢其流，而創造了貨幣。依此判斷，貨幣的主要用途為何？　(Ａ)可以保值　(Ｂ)具紀念性　(Ｃ)作為交易媒介　(Ｄ)當作商品買賣。
63. ( Ａ)假設生產一部音響，中國和印度平均都需要　20　個小時；生產一臺隨身聽，中國需要　25　個小時，印度需要　15　個小時。依比較利益原理，兩國應如何從事貿易？　(Ａ)中國出口音響，印度出口隨身聽　(Ｂ)中國出口隨身聽，印度出口音響　(Ｃ)中國進口音響，印度進口隨身聽　(Ｄ)印度出口音響，也出口隨身聽。
64. ( Ｃ)在日常生活中，消費者的消費行為會受到「需求法則」的影響，下列哪一張圖符合需求法則的意義？　(Ａ)　[image: image15.png]


　(Ｂ)　[image: image16.png]


　(Ｃ)　[image: image17.png]


　(Ｄ)　[image: image18.png]



65. ( Ａ)要以有限的資源，來生產最多、最好的產品，以達到最大的滿足時，我們必須考慮哪些課題？(甲)生產什麼(乙)如何生產(丙)為誰生產(丁)何時生產　(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)乙丙丁　(Ｃ)甲丙丁　(Ｄ)甲乙丁。
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